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України виступають важливим фактором забезпечення продовольчої безпеки 

як нашої держави, так і світу в цілому. Україна володіє майже однією шостою 

світових запасів чорноземів, які в сучасних умовах цілком можуть 

розглядатись у якості такого ж активу для держави, як нафта та газ для країн 

близькосхідного регіону. Наявні в Україні сільськогосподарські угіддя є 

гарантією участі вітчизняної економіки у світових інтеграційних процесах, а 

сільське господарство, у світлі фінансової кризи, що охопила всі країни світу, 

є однією з небагатьох галузей економіки, здатних забезпечити нарощення 

експортного потенціалу та покращити стан платіжного балансу. 

У зв’язку з цим, питання економічного стимулювання раціонального 

використання земельних угідь, їх повноцінного залучення в господарський 

оборот та належного регулювання процесів землекористування є проблемою 

державної ваги. Тому постає нагальна потреба вдосконалення чинної системи 

обов’язкових платежів за земельні угіддя сільськогосподарського призначення 

з метою забезпечення стимулювання раціонального їх використання та 

належного господарського обороту земельних ресурсів, створення надійного 

джерела фінансування заходів з охорони і поліпшення ґрунтів та розвитку 

сільських територій. 

У зв’язку з цим варто зазначити, що напередодні формування ринку 

сільськогосподарських угідь та початку процесів інвестування потужних 

іноземних капіталів у вітчизняний земельний ринок, питання забезпечення 

джерел фінансування, охорони, поліпшення та контролю належного 

використання агроугідь залишається недостатньо розробленим та 

невирішеним, що не дозволяє державі належним чином впливати на оборот 

сільськогосподарських земель. 
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Слід відзначити, що ще У. Петті писав, що саме земля є матір’ю всього 

багатства [1, с. 211]. Земельні ресурси це не тільки особливий засіб 

виробництва, який служить джерелом отримання доходів для 

сільськогосподарських товаровиробників.  

За рахунок того, що аграрні товаровиробники вирощують на землі 

сільськогосподарську продукцію а також продають її та переробляють, 

існують та розвиваються не лише сільськогосподарська сфера, але й інші 

галузі економіки. Тому питання визначення джерел фінансування витрат, 

пов’язаних з раціональним землекористуванням а також забезпечення джерел 

фінансування заходів з охорони і поліпшення угідь нині для вітчизняної 

сільськогосподарської галузі є надзвичайно актуальними. 

Результати попередніх досліджень, присвячених зазначеній 

проблематиці, свідчать, що держава отримує до бюджетів усіх рівнів з 1 га 

сільськогосподарських угідь на всіх етапах реалізації сільськогосподарської 

продукції та продукції її переробки близько 3 тис. грн. податків, зборів та 

платежів [2, с. 330]. Проте, незважаючи на це, заходи з охорони і 

впорядкування земель не забезпечені закріпленими тільки на ці цілі  

джерелами доходів  та фінансуються лише за рахунок інших  доходів 

місцевих бюджетів чи спеціальних позабюджетних фондів, оскільки в 

державному та місцевих бюджетах України не вистачає коштів на 

проведення заходів із охорони та поліпшення земель. Тому, державі слід 

терміново знайти додаткові джерела фінансування землеохоронних заходів. 

На наше переконання,  ними можуть бути: 

 відрахування з виручки з реалізації і переробки сільськогосподарської 

продукції всіх суб’єктів бізнесу, крім сільськогосподарських підприємств, які 

отримують доходи внаслідок продажу сільськогосподарської продукції, її 

переробки, та реалізації товарів, що отримані від переробки 

сільськогосподарської сировини (на зразок збору на розвиток 

виноградарства, садівництва і хмелярства); 

 частина податку на прибуток суб’єктів бізнесу, які отримують доходи 

внаслідок продажу сільськогосподарської продукції, її переробки, та 

реалізації товарів, що отримані від переробки сільськогосподарської 

сировини, що сплачуються ними до бюджету. 

Всі підприємства, що реалізують сільськогосподарську продукцію та 

продукти її переробки, напряму зацікавлені в підвищенні родючості ґрунтів, 

адже внаслідок цього вони отримають вищі доходи. Крім того держава також 

зацікавлена в фінансуванні заходів щодо поліпшення родючості ґрунтів, адже 

вона отримує значні суми податків саме внаслідок вирощування аграрними 

товаровиробниками сільськогосподарської продукції та її переробки і 

реалізації. Тому, враховуючи критичний стан вітчизняних ґрунтів, на нашу 

думку, слід одночасно застосувати обидва запропоновані нами джерела 

фінансування заходів щодо охорони і поліпшення ґрунтів. 
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СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ КОМПЛЕКС МУНІЦИПАЛЬНОГО 

УТВОРЕННЯ 

 

У територіальній структурі будь-якої держави виділяють три рівні: 

національний, регіональний та первинний, який називають муніципальним. 

На муніципальному рівні формуються найменші адміністративно-

територіальні одиниці країни, що в світовій практиці отримали назву 

муніципальних утворень. Муніципальне утворення - це первинна 

адміністративно-територіальна одиниця держави, в рамках якої здійснюється 

місцеве самоврядування, представлене територіальною громадою та 

виборними органами й забезпечене, певним чином, фінансово-матеріальною 

основою. В кожній країні муніципальні утворення мають свою назву: в США 

- муніципалітет, таун, тауншин; в Польщі - гміна; в Швеції та Франції - 

комуна; в Німеччині - община. В Україні термін «муніципальне утворення» 

не використовується. Проте, використовуючи зарубіжний досвід, до 

муніципальних утворень в нашій країні можна віднести базові 

адміністративно-територіальні одиниці: село чи їх об’єднання, селище та 

місто. Не можна ототожнювати поняття населений пункт (поселення) та 

муніципальне утворення, оскільки до складу муніципального утворення як 

первинної адміністративно-територіальної одиниці може входити декілька 

населених пунктів.  

Так, в Україні декілька сіл можуть формувати одну сільську 

територіальну громаду, що традиційно перебрала на себе назву 

представницького органу місцевого самоврядування села - сільська рада. Усі 

поселення поділяються на міські (місто, селище) та сільські (село, хутір). 

Однією з основних характеристик муніципального утворення є направленість 

його діяльності на забезпечення економічного розвитку. Категорія «місцевий 

економічний розвиток» виник внаслідок процесів глобалізації, які стають 

головними чинниками в майбутньому розвитку світової економіки. В 

українському законодавстві поняття «місцевий розвиток» чи «місцевий 

економічний розвиток» практично не зустрічається і юридично відсутні. 
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